

# 学习贯彻《中国共产党处分违纪党员批准权限和程序规定》《推进领导干部能上能下规定》

## 研究部署群团工作、党校工作、教师队伍建设和

### 省委书记林武主持召开省委常委会会议暨中心组学习会

本报讯 12月12日,省委召开常委会会议暨理论学习中心组学习会,专题学习《中国共产党处分违纪党员批准权限和程序规定》《推进领导干部能上能下规定》,研究我省贯彻落实意见,传达贯彻全国党校(行政学院)常务副校(院)长会议精神,听取省总工会、团省委、省妇联工作情况汇报,研究部署教师队伍建设工作。省委书记林武主持会议。省委副书记、省长蓝佛安,省委副书记商黎光出席会议。

会议指出,《中国共产党处分违纪党员批准权限和程序规定》是我们党第一部全面系统规范党的各级各类组织处分违纪党员批准权限和程序的基础性党内法规,对于深入贯彻全面从严治党战略方针、深入推进依规治党具有重要意义。各级党委(党组)及纪律检查机关要系统学习、全面领会,坚决落实领导责任和工作责任,明确职责权限,规范工作程序,确保这部法规在我省落地落细落实到位。要进一步织密扎牢管党治党制度笼子,不断提高“三不腐”一体推进的综合效能,为全方位

推动高质量发展提供坚强纪律保障。

会议指出,新修订的《推进领导干部能上能下规定》,贯彻新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线,有利于进一步形成能者上、优者奖、庸者下、劣者汰的用人导向和从政环境,对于建设忠诚干净担当的高素质执政骨干队伍具有重要意义。全省各级党委(党组)及其组织部门要切实扛起全面从严管党治吏的政治责任,深化对干部的日常了解,动态掌握干部现实表现,推动领导干部能上能下常态化。要落实“三个区分开来”要求,充分调动领导干部干事创业、改革创新的积极性,更好发挥制度效能。

会议指出,长期以来,全省群团组织聚焦职工、妇女权益维护,关注青少年健康成长,各项工作取得新进步新成效。要深入学习宣传贯彻党的二十大精神,始终坚持正确政治方向,切实把党的路线方针政策和决策部署落实到各项工作中去,把党的意志和主张落实到广大群众中去。省总工会要加强对干部职工的思想政治引领,深入推进产业工人队伍

建设改革,努力把各级工会建设成政治机关、模范单位、职工之家。团省委要坚决扛起青少年思想引领政治责任,坚持以党建带团建,着力打造形式多样的实践教育品牌,引导广大团员青年在壮阔实践中贡献青春力量。省妇联要把握自身职责定位,在政治引领、服务社会、文明建设、维护权益等方面贡献巾帼力量。各级党委要切实加强对群团组织的政治领导、思想领导、组织领导,推动群团组织改革创新、增强活力,不断开创我省群团工作新局面。

会议指出,近期召开的全国党校(行政学院)常务副校(院)长会议,明确了新时代党校工作的重点任务,为我们推动党校事业高质量发展提供了工作遵循。近年来,省委党校(山西行政学院)坚持正确办学方向,服务省委工作大局,各项工作取得新进展。要认真学习研究宣传阐释习近平新时代中国特色社会主义思想,聚焦党的二十大精神的学习宣传贯彻,在教育培训上当好主阵地,在理论研究上拿出硬实力,在建强队伍上彰显新作为。全省

党校系统都要把党校姓党贯穿于办学治校各方面,在教学布局、课程体系、科研方向等方面对标提升,奋力书写党校事业发展新篇章。

会议指出,长期以来,我省广大教师牢记使命、爱岗敬业、教书育人、服务社会,为全省高质量发展作出了积极贡献。加强新时代教师队伍建设和师德师风建设,要全面贯彻党的教育方针,落实立德树人根本任务,遵循教育规律和教师成长发展规律,把师德师风作为评价教师素质的第一标准,深化“县管校聘”管理改革和中小学校长职级制改革,培养高素质教师队伍,在全社会营造尊师重教的良好风尚。各级党委和政府要把教育工作牢牢抓在手上,关心关爱教师队伍,及时研究解决重大问题,确保党和国家关于教师队伍建设的重大决策部署落到实处。

会议还研究了其他事项。  
省委常委,省人大常委会、省政府、省政协负责同志,省法院院长、省检察院检察长出席会议。省直有关部门负责同志参加会议。

## 永乐北街雨污分流改造工程完工

本报讯(记者 任晓明 通讯员 李梅娟)在完成道路标线后,12月12日,永乐北街施工围挡开始拆除,正式恢复通行,标志着永乐北街雨污分流改造工程圆满完工。

永乐北街全长635米、宽30米,连接千峰北路和文兴路两大主干路。街道不长,却是漪汾苑、兴华南小区居民出行的重要通道,还承载着兴华街、千峰北路一带的雨污水。永乐北街雨污分流改造工程,对于改善居民出行环境,以及改善汾河水质,提升老旧小区雨污水的排放能力,都具有重要意义。

作为一条老旧街道,永乐北街地下自来水、热力、电力以及原有的雨污水管线错综复杂,老化、渗漏严重,给

沟槽开挖带来一定困难。施工方山西诚信市政建设有限公司摒弃机械大开挖方法,采取“逐层递进”的施工办法——先利用机械将路面表层挖掘,然后采取人工开挖方式逐步往深掘进,确保了地下管线安全。由于地下水位较高,沟槽开挖时易发生塌陷,施工方最终决定在沟槽两侧密集打设拉森钢板桩,用于加固沟槽两侧土方,阻断地下水渗入,确保开挖作业顺利进行。

自7月中旬开工后,施工单位克服疫情等影响,与供水、供气、供电、通信部门协同配合,先后完成对原有自来水管、燃气管、强弱电线的升级改造,将原有单条直径0.9米的排水管

道,更换为两条直径1.2米的排水管道,不仅实现了雨污分流,还提高了排水能力,从根本上解决了周边的内涝隐患。“以前,只要下雨,永乐北街就常有积水,出门很不方便。11月10日晚的中雨过后,街上没一点儿积水,改造后的变化很大。”家住兴华南小区的赵女士表示。

此次在永乐北街改造的同时,道路布局得到进一步优化,将原有双向两车道拓宽为双向四车道,并增加了两条3.25米宽的非机动车道。永乐苑社区主任郭丽萍高兴地说:“这是一条幸福路!道路两侧老旧小区7000余户居民期盼了十多年,终于变成现实了!”

## 提前退休人员提取公积金可网办

本报讯(记者 贺娟芳)12月12日,市住房公积金管理中心消息,今后,职工提前退休提取住房公积金,可以通过手机公积金APP办理。为落实国务院办公厅《关于扩大政务服务“跨省通办”范围进一步提升服务效能的意见》,市住房公积金管理中心开通手机公积金APP申请办理职工提前退休提取住房公积金的业务渠道。女职工年龄55周岁以下(不含55周岁),男职工年龄60周岁以下(不含60周岁),已按照规定办理提前退休,可通过数据共享获取相应信息。其住房公积金账户状态为退休封存,无担保、无冻结,持有有效的住房公积金联名卡,均可以通过住房公积金手机APP,自助办理销户提取业务。

## 天龙山 五台山 雁门关

### 我省多家景区恢复开放

本报讯(记者 贾尚志)12月12日消息,根据形势变化,天龙山、五台山、雁门关、老牛湾、佛光寺等景区景点恢复开放。

天龙山石窟博物馆发布公告,12月13日起恢复开放,每日开放时间:9:00至17:00,16:30停止售票。天龙山石窟博物馆最大接待量为11250人次,景区执行限流错峰措施,日接待量不超过最大承载量的75%。游客可通过微信公众号“太原市天龙山石窟博物馆”“晋祠天龙山景区官微”线上预约购票。购票后凭二维码、身份证、购票订单号等直接核销入馆。游客需配合测量体温,科学规范佩戴口罩,做好个人防护,保持安全距离,积极配合现场工作人员的引导,做自己健康的第一责任人。

另外,省内其他景区也在陆续恢复开放。五台山景区12月9日恢复开放,继续实行实名制分时预约购票制度。游客购买全票需通过“五台山游客服务中心”微信公众号预订门票,购买半票的游客需在景区售票窗口购票。12月12日,佛光寺、南禅寺、雁门关、老牛湾等景区景点恢复开放。

## 不要让口罩成了摆设

### 坚持戴口罩 真的很重要

本报讯(记者 刘涛)随着疫情防控措施不断优化调整,近日,记者发现不少市民已放飞自我,不戴口罩了。12月12日,市第二人民医院呼吸与危重症医学科副主任医师刘梦华提醒市民,当前,奥密克戎变异株隐匿性更强、传播速度更快,科学佩戴口罩仍是预防新冠病毒感染和流感等呼吸道传染病最经济、最有效、最实用的防控措施,一定要坚持科学佩戴口罩。

“冬季是呼吸道疾病的高发季,每年冬季,呼吸科、儿科门诊患者都会爆满,而从近两年冬季门诊接诊情况看,就诊人数明显下降,特别是慢阻肺、哮喘患者人数减少,这与大家养成戴口罩的习惯有很大关系。”刘梦华说,不

管是流感,还是新冠病毒感染,都属于呼吸道传染病,都是通过飞沫、唾液等途径传播,口罩是预防呼吸道传染病的重要防线,不仅可以防止患者喷射飞沫,降低飞沫量和喷射速度,还可以阻挡含病毒的飞沫,防止佩戴者吸入,降低病毒感染的风险。

“口罩要科学佩戴,错误的戴口罩方式,不但起不到防护效果,还可能因此致病。”刘梦华特别提醒,如有以下情况,要格外注意,如,口罩戴久了,把口罩直接拉到下巴处,露出口鼻;口罩没有完全贴合面部,口罩和脸之间留有缝隙,戴口罩时要按一按鼻子,贴合整个脸部,遮住全部口鼻,金属条紧贴鼻梁,口罩上端在眼眶下面,下端覆盖下颌;摘口罩时,用手直

接从外摘下,此时手可能会被口罩外面污染,如再忘记洗手,去摸鼻子、揉眼睛,病毒就可能进入人体,正确摘口罩的方法应该是通过挂绳取下,摘完口罩要洗手;口罩戴反了,一次性医用外科口罩一般有三层,外层阻水,中层阻隔微粒,内层吸湿,如果口罩戴反,阻水的外层朝内,呼出的水蒸气无法透过,戴一会儿口罩就湿了,其阻挡防护作用就会丧失;口罩反复使用、“超期服役”,通常情况下,一次性医用口罩和医用外科口罩均为限次使用,累计使用不超过8小时,职业暴露人员使用口罩不超过4小时,不可重复使用。

“佩戴口罩是为了保护自己和他人,不要让口罩成了摆设。”刘梦华说。